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Den 19. oktober 2018 

 

Folketingets Miljø- og Fødevareudvalg 

Christiansborg 

1240 København K 

 
 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. 1056 (MOF alm. del) stillet 26. september 

2018 efter ønske fra Ib Poulsen (DF). 

Spørgsmål nr. 1056 
”Vil ministeren oplyse følgende: 
– Hvor meget plast bliver der brugt i Danmark årligt? 
– Hvor meget bliver genanvendt? 
– Hvilke tiltag har regeringen foretaget for at fremme og øge mængden af genanvendt plast? 
– Hvilke tilskudsordninger har vores nabolande til firmaer, som genbruger plast? 
– Har regeringen tænkt sig at yde tilskud i en opstartsfase til firmaer, som genbruger plast? 
– Hvilken mængde plast eksporteres fra Danmark til EU-lande? 
– Hvilken mængde plast fra Danmark eksporteres til 3die lande (uden for EU)?” 

Svar 

Med hensyn til de 2 første punkter (tal for plastforbrug og genanvendelse) henviser jeg til mit svar på 

alm. del spørgsmål nr. 1039.  

 

I forhold til eksporterede mængder plastik kan jeg oplyse, at der ifølge Miljøstyrelsens Affaldsstatik 

2016, blev eksporteret 48.000 tons plastikaffald fordelt på 22.000 tons blandet plastik, 24.000 tons 

emballageplastik og 2.000 tons PVC. Ifølge Miljøstyrelsens Affaldsstatistik fra 2015 blev der 

eksporteret 53.000 tons plastikaffald fordelt på 28.000 tons blandet plastik, 24.000 tons 

emballageplastik og 1.000 tons PVC.  

 

Miljøstyrelsen har ikke information om plastaffaldets endelige destination, men i 2016 blev der ifølge 

oplysninger fra Miljøstyrelsens Affaldsdatasystem eksporteret ca. 450 tons direkte til lande uden for 

EU. Tyskland er den største aftager af udsorteret plastikaffald fra Danmark og modtog i underkanten 

af 50 % af det eksporterede affald (ca. 23.500 tons) i 2016. 

 

Miljøstyrelsen har oplyst mig om, at de ikke har kendskab til specifikke tilskudsordninger i nabolande, 

som har til hensigt at fremme genanvendelsen af plastikaffald. Danske virksomheder, der ønsker støtte 

til genanvendelse af plastikaffald, har bl.a. mulighed for at søge tilskud igennem det Miljøteknologiske 

Udviklings- og Demonstrationsprogram (MUDP), såfremt dette har plast som tema. Dette har været 

tilfældet de seneste år.  En tidligere ordning ”Puljen for design af plastemballage” har desuden i 

2016/17 givet støtte til i alt 6 projekter, hvor genanvendelse af plastikaffald var i centrum.  
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Regeringen ønsker at fremme cirkulær økonomi og herunder genanvendelse af affald og har netop i 

forlængelse af regeringens Strategi for cirkulær økonomi indgået aftale med Dansk Folkeparti og 

Radikale Venstre om udmøntning af 60 mio. kr. over en fireårig periode. Regeringens kommende 

plastikhandlingsplan vil også have fokus på genanvendelse og genbrug af plastik.  
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